

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
No. 1 EAST FENDER STREET
VANCOUVER 4, B.C., CANADA.
Phone MU 5-9941

Established in 1907, is the oldest CHINESE NEWSPAPER in Vancouver.
Published every day except Sunday and holidays.
"AUTHORIZED AS SECOND CLASS MAIL BY THE POST OFFICE DEPARTMENT, OTTAWA, CANADA FOR PAYMENT OF POSTAGE IN CANADA."
PUBLISHERS LIMITED

1 (號四廿第卷十叁第紙聞新)

Wed., 1 MAY 1968 (Vol. 30 No. 24 Page 1)

報費價目表	
零售每份一毛	郵寄或派到
全年二十四元	一律每月二元
半年十二元	每季六元

戊申年
四月廿五日
初五日



陰晴不定 間有陽光
高溫度六十 低溫度八三

英政府願助旅費遣送有色人種移民離境

(倫敦路透電)英國內政部長古士曼最近發表文章，謂凡屬有色人種的移民，志願離英回其祖國，而感缺乏川資者，則英政府願予津貼旅費，助其成行，此舉實為英政府面臨國內高唱禁止非白人種移民的劇烈聲浪中，突然表露出官方對種族問題採取讓步態度的一種轉變。

古士曼在英國廣播電台發表上述文章之前四十八小時內，曾經強調指出任何方面主張將有色人種移民遣送回其祖家，作為解決英種族關係問題的方法，這是一種不合實際的建議。

各國同慶勞動節 蘇抨擊美侵越

香港慶祝五一 情況較前寧靜

(香港一日美聯社電)世界各國都今日共同慶祝「五一」勞動節，紛紛舉行遊行，其主要的宣傳言論，大多皆以越戰問題為中心，香港政府雖於近年來因當地勞工問題引起嚴重騷亂，而且深感左派份子藉此勞動節遊行，可能發生不測之虞，加以密切注意，作預防之計。

正在港英軍警嚴密巡邏偵察之際，新界方面約有二千餘人，佩帶毛澤東像章，高舉紅色及黃標旗，列隊遊行，集中廣福大會，秩序井然，沿途旁觀的群眾頗眾，港九各區共黨標字，亦循例懸掛大幅五星紅旗及毛澤東像，空，被河內地對空飛彈擊落。

在塔斯社的報告中，除指出此舉與美國海外，並未指出飛機在河內上空執行何種任務。

據一較久居香港之市民稱：此次港九慶祝勞動節的寧靜氣氛，實自一九四九年共產黨在大陸執政以來所罕見。莫斯科消息：蘇聯紅場今日舉行慶祝「五一」大會，蘇聯國防部長葛羅米柯主持軍事檢閱，歷四十五分鐘，但在遊行隊中，並無任何新式武器出現。

葛羅米柯曾在大會發表簡短言論，抨擊美國侵略越南，是今日世界和平一最嚴重的威脅，并謂此次越南人民反抗美國侵略者，鬥爭，是一種神聖的戰爭。

河內消息：北越主席胡志明親率中層勞動節遊行大會，發表言論，呼籲世界各國一致協助越南人民，反對美帝國主義。此間十萬民眾參加慶祝五一大會，聆聽北越總工會主席的演說，抨擊現在在佐藤政權之下的獨資資本政策，違背工人利益及阻礙中心工業的發展。

西貢消息：南越總統阮文紹今日在越南南河附近參加勞動節大會，表示決不與越共談判，不讓北越佔領一寸。

蘇官報發表河內電

(莫斯科廿四日社電)蘇聯官方塔斯社稱，彼等接獲河內發出的電文，指美國機軍，曾於昨日飛越河內上空。

地對空彈擊落美機

(塔斯社廿四日社電)蘇聯官方塔斯社稱，彼等接獲河內發出的電文，指美國機軍，曾於昨日飛越河內上空。

洛基化拉競選總統

(華盛頓一日美聯社電)現任紐約州長洛基化拉，五十九歲，昨日正式宣佈參加競選共和黨總統候選人，并向全國發表廣播演說。

加駐法大使昨回巴黎

(奧太瓦廿四日社電)加拿大駐法國大使李加，已於昨日乘飛機抵巴黎，彼於四月十三日回國與奧太瓦，目的在與最高當局官員舉行討論會。

蘇真報報暗責捷克

(莫斯科廿四日社電)蘇聯真報昨日刊載，捷克政府在發動重新組建運動時，因內部有不良份子，受到西方報紙的鼓動後，表現出一種反共態度。

越戰和談地點未決

(永珍路透電)此間美國及北越雙方和談地點，尚未決定。

中共公安部長宣稱 保安司法不服毛派

(華盛頓廿四日社電)廣州出版之《新華月報》刊載，中共公安部長羅瑞卿，在談話中，對毛派在保安司法方面的做法，表示不滿。

古壁教育長在巴黎 商談兩方法語關係

(巴黎廿四日社電)法國教育長古壁，昨日在巴黎與加國教育長李加，舉行會談，商談兩方法語關係。

北越大使譴責美國 洩露雙方會議秘密

(奧太瓦廿四日社電)北越駐加大使李加，昨日在奧太瓦發表講話，譴責美國洩露雙方會議秘密。

河內外交部指美迂迴玩弄阻延越戰和平

(河內廿四日社電)北越外交部發言人，昨日在河內發表講話，指美國在越戰問題上，玩弄迂迴玩弄阻延越戰和平。

北越否認秘密談判

(河內廿四日社電)北越外交部發言人，昨日在河內發表講話，否認北越與美國有秘密談判。

美副國務卿昨聲言 反對示弱讓步謀和

(華盛頓廿四日社電)美國副國務卿，昨日在華盛頓發表講話，聲言反對示弱讓步謀和。

仲裁局向市府建議 市警與消防員增薪

(奧太瓦廿四日社電)仲裁局向市府建議，市警與消防員增薪。

居民反對卑大建築 千二百名學生宿舍

(奧太瓦廿四日社電)居民反對卑大建築，千二百名學生宿舍。

式埠市府預算案 產業稅約增百分之十

(奧太瓦廿四日社電)式埠市府預算案，產業稅約增百分之十。

四大銀行舉辦貸款證 保證顧客向商店購物

(多明加廿四日社電)加拿大四大銀行，昨日宣佈舉辦貸款證，保證顧客向商店購物。

國法議抗硬強加 交絕法與會未內期短

(奧太瓦廿四日社電)國法議抗硬強加，交絕法與會未內期短。

被謀殺斃命股票商 遇害前已爛醉如泥

(奧太瓦廿四日社電)被謀殺斃命股票商，遇害前已爛醉如泥。

仲裁局向市府建議 市警與消防員增薪

(奧太瓦廿四日社電)仲裁局向市府建議，市警與消防員增薪。

居民反對卑大建築 千二百名學生宿舍

(奧太瓦廿四日社電)居民反對卑大建築，千二百名學生宿舍。

式埠市府預算案 產業稅約增百分之十

(奧太瓦廿四日社電)式埠市府預算案，產業稅約增百分之十。

仲裁局向市府建議 市警與消防員增薪

(奧太瓦廿四日社電)仲裁局向市府建議，市警與消防員增薪。

居民反對卑大建築 千二百名學生宿舍

(奧太瓦廿四日社電)居民反對卑大建築，千二百名學生宿舍。

式埠市府預算案 產業稅約增百分之十

(奧太瓦廿四日社電)式埠市府預算案，產業稅約增百分之十。



香港



養雀 味趣活生的

鳥類和我們共同居住在一個地球上，是人類的朋友，牠們不僅是我們的伴侶，在經濟生活中，鳥類幫助人類保護農作物，保護我們的果園，因此有人主張，真正愛鳥的人，不應把鳥兒囚禁在籠子裏，而應當到田野去欣賞牠們自由自在的生活。

桃花流水厥魚肥

「西塞山前白鷺飛，桃花流水厥魚肥。肥之句，這首詩中有畫，北方畫人，很喜以厥(魚旁上下同)魚入畫，便以桃花流水厥魚肥作畫題，以畫中之厥魚，受食者歡迎，一如吾粵之視厥魚石斑，以牠是水族佳品，以這種魚，在春江春暖，桃花盛放，才最肥美，所以張志和才有「桃花流水厥魚肥」之句，以這句詩，厥魚之肥美，已達頂點，因那時已準備撒網捕魚，故肉最充盈，惟其初肥，則在秋深已開始，故土產詩句云：

一野灘江一雁飛，碧蘆花老厥魚肥。可見深秋李時，厥魚已開始肥美，因而酒人詩有云：

一記得河豚上，新蘆葉葉稀。秋深花漸老，被冷厥初肥。鮮應教柳黃，性本愛清肥。柳暖前香浪，晴光撲雪飛。以厥魚上市時，正柳條低垂之候，漁民每折取柳條作網索，以貫魚眼而拋以入市，所以將以入籠的，也都貫以柳條用資點綴，惟厥魚多見於華中，華南絕少，厥魚一般讀作「桂魚」，因厥字有桂音和厥音，故一般也寫作「桂魚」，更有寫「桂魚」的，以桂音計，大抵為一音之轉耳，以厥魚的形態，和吾粵之石斑，有點相似，所謂巨口細鱗，彼此相同，惟厥魚背脊(魚旁)有刺而堅硬，身色青而微黃，

格 言

凡事皆當退一步想，退覺天地皆寬闊，否則憂積於中，可以銷形，且能致病也。煩惱最能戕人，遇事若能破則何煩惱之有。多讀古人書，靜思天下事，乃可致浮氣而增定力。

閩粵名勝古蹟

鼎湖山 可以稱為「福地」的，有三十六處，而鼎湖山就是這福地的一洞天福地之一，鼎湖山有優美的風景：「湖山鼎峙」和「映水朝宗」，給人一種雄偉高遠的感覺，一曲徑雲封，一若提花雨，使人感到恬靜淡雅，悠然自得，而置身于一龍潭飛瀑，和清涼的流泉下，就會如同章太炎先生的題字所說的可以「濯濯遊垢」，使你汗臭全消，這些優美的風景給詩人的豐富的想像以繼續馳騁的聯想天地，自唐宋以來，不知有多少詩人在這裏留下了可以傳誦的詩篇，在雲霧裏，已經鑄入金石，或者編入「鼎湖山志」，「鼎湖外集」和珍藏在僧人手掌的手稿，恐怕難以計數，鼎湖山不僅有優美的風景，而且有良好的自然氣候，這裏一年四季的平均溫度是攝氏二十二度，確實是一盛夏清涼，隆冬溫暖的境地，如果在盛夏炎熱的日子來到鼎湖山，在這裏休養的人，簡直是忘記了熱，入夜以後，上丁年的人要蓋棉毯，年青力壯的，也得蓋上一條毛毯。

鼎湖山林木茂密，地質構造也自成一個系統，約在三十年前，中國學者就發現了鼎湖山地質構造獨特的地方，並且把它命名為「鼎湖山系」，鼎湖山有二千畝左右的自然林，三萬畝的人造林，這裏有可以造船的木料，銅鑄，有橡膠膠有同樣價值的白膠膠，有在工業上用途很大的烏桕膠，至於藥用植物，那更是多不勝數，鼎湖山的林木和地質構造提供了極大的實用的和科學研究的價值。

鼎湖山的花和茶也好極了，有人描寫鼎湖山的花，說是：「一春萬卉爭妍，翠芳競秀，至秋則籬菊垂金，庭梅綻玉，四季供養，不缺花香」。

春風吹綠柳花秋

春風吹綠柳花秋，淡逸盈眸有甚愁。却喜故人快健訊，平章風月適行休。

其二
落葉如君一笑支，背城却敵又何疑。但無勝負歸何處，察後臨前省見知。

其三

子要先生昨以宿疾劇治奏效喜

訊傳來感甚謝和其均增其喜

其一
春風吹綠柳花秋，淡逸盈眸有甚愁。却喜故人快健訊，平章風月適行休。

其二
落葉如君一笑支，背城却敵又何疑。但無勝負歸何處，察後臨前省見知。

其三

愁城解困爽精神

佳句傳來更動人。我自坦心君坦腹，無非無忌總相親。

其一
春風吹綠柳花秋，淡逸盈眸有甚愁。却喜故人快健訊，平章風月適行休。

其二
落葉如君一笑支，背城却敵又何疑。但無勝負歸何處，察後臨前省見知。

其三

鹿尾把補丸

鹿尾把補丸，每盒三元。此丸能補氣血，強筋骨，治一切虛弱症。每盒三元。

紅色補丸

紅色補丸，每盒三元。此丸能補氣血，強筋骨，治一切虛弱症。每盒三元。

皮膚止癢膏

皮膚止癢膏，每盒二元。此膏能止癢，治一切皮膚病。每盒二元。

消毒丸

消毒丸，每樽二元。此丸能消腫，治一切瘡毒。每樽二元。

加拿大信託公司

為照顧吾僑胞利益起見本公司特將各種存款戶口利息提高如下

定期存款(免收手續費)每年四厘

儲蓄存款(免收手續費)每年四厘

並設有各種保險箱

年租由六元起

及承接香港滙兌

營業時間：星期一至五上午九時至下午六時，星期六上午九時至下午五時，星期日及假期休息。

日本即食麵

此種麵內含有適口美味，用滾水一浸即可食用。

每包四安士

每小箱兩打

大幫運到

祖國各款藤椅 野餐籃 藤織果碟 街市籃

歡迎採購 批發相宜

ARMSTRONG & CO.

304 Dunlevy Ave., Vancouver, B.C.

本店創設四十餘年經驗豐富，價錢克己服務周到遠近聞名。華友光顧極表歡迎如有接洽請向李榮。

特聘華人經理李榮

本舖電話：247-2821

李榮電話：475-3814

益豐茶室

YICK FUNG TEA ROOM

137 E. Pender St., Vancouver 4, B.C.

Phone: 682-1514

本茶室著名特製：中西食譜、龍鳳禮餅、美味點心、經濟時菜、雲吞水粉。

宣揚國粹

許多名師來信，曾及鹿尾把補丸，試過此丸，無不稱讚，願客實不吝，欲求濟世，未始非願，願客實不吝，欲求濟世，未始非願，願客實不吝，欲求濟世，未始非願。

YUEN FONG CO. LTD.

242 E. Pender St., Vancouver 4, B.C.

電話：MU 3-6858 MU 3-6859

國信公司

TRANS-NATION EMPORIUM LTD.

892 E. Pender St., Vancouver 4, B.C.

Phone: MU 2-2244

新到：良友牌罐頭上等鮮草菇、良友牌罐頭上等淨雪耳、珠江牌清水蓮藕、青綠苦瓜、甜酸齋頭、糖水荔枝、正西河紅棗、揀手大烏棗。

BAMBOO TERRACE

155 E. PENDER ST. VANCOUVER 4, B.C.

竹林園酒家

本號開張 經廿餘年 齊備食品 俱是美鮮 名廚烹調 已獲好評 地方雅潔 座位適然 招待週到 事事方便 大謙小酌 均表歡迎

電話：683-1935

Heatley Trading Co. Ltd.

129 Keefer Street Vancouver 4, B.C.

Phone: MU 1-7595

各種香煙糖發行 大小光顧一律歡迎 壹式九號奇化街 (近福街西邊半個街口)

T.P.Y. Travel Service

71 PENDER ST. E. VANCOUVER, B.C.

Phone: 683-3658

本代理世界各國飛機、鐵路、輪船、巴士等客票，快捷妥當，專為僑胞服務，有關出入過境手續，如有委託，歡迎詢問。

地址：片打街七十一號 電話：683-3658

太平洋旅行社 林國良 啓

